

灵犀社区

"红色管家"服务居民有温度

本报讯 (记者 张婷)走进新 蒲新区礼仪街道灵犀社区五号还房 小区,这里环境干净整洁,居民生活

"以前小区环境卫生差、公共 设施破损多,我们反映后处理速度 慢,效果也不好。"居民杨红梅说, "现在,社区成立了物业公司,小区 的物业由社区党支部直接管理,有 事找'红色管家'准没错,我们都很

据了解,近年来,灵犀社区探索 实施"红色物业"管理模式,将城市 社区党建与小区物业有机融合,在 原物业公司撤离之后,由党组织牵 头成立了领办型"红色物业",以"红 色物业"为载体,推选社区党员、居 民代表等为"红色管家",分片分组 负责小区楼栋的相关物业管理工 作,提升了物业工作质效。

"现在有什么事情在楼栋群里 面给我们的'红色管家'说一声就行

了,他们办事效率高,而且服务质量 好。"居民王秀林说。

"做好关系社区群众的每一件 小事,就做好了为人民服务这件大 事。"灵犀社区党支部书记唐昌琪说 道,社区在聘请物业工作人员时都 会进行严格筛选和岗前培训,确保 合格后才能上岗。

重新安装监控摄像头、规范小区 停车场、修缮破损地面、修建小区围 栏……有了"红色物业"后,日新月异

的变化不仅提升了小区的环境,也 提升了居民的幸福感和满意度。

随叫随到、耐心热情的服务让 社区居民切实感受到了"红色管家" 为民服务的温度。去年,灵犀社区 依托"红色物业"解决社区居民大小 问题250余件,今年已为社区居民 解决各类问题150余件,真正做到 了"小事不出楼栋、大事不出小区", 让社区居民的事情第一时间能得到 及时的解决。

平安社区

点亮"夜经济" 为发展添活力

本报讯 (记者 张婷)初秋的 傍晚宁静而凉爽,位于新蒲新区新 蒲街道平安社区五号还房小区的 平安美食街开始热闹起来,三五成 群的客人围坐一起,聊天、品酒、吃夜 宵。据了解,平安社区坚持党建引 领,在五号还房小区合理利用闲置用

地,不断调整优化业态,改善消费环 境,助推社区治理,打造特色平安 美食街,将"夜经济"发展成为推动 还房小区建设的新动力。

平安社区党支部通过实地调 查、收集群众意见建议、综合分析研 判,结合社区实际情况,按照"不扰乱

环境秩序、不影响交通安全"的原则, 划定区域,引导流动摊贩及有摆摊意 向的群众进行备案登记,进入划定区

域规范经营。截至目前,共引导40

余名摊贩进入平安美食街经营,直

接和间接增加就业人数90余人。 "让社区居民过得更幸福,提升 居民素质,增加居民就业人数,提供 更多就业机会,是我们的根本目标。 下一步,社区将持续坚持党建引领, 有效整合资源力量,进一步发展集体 经济,实现环境好、治安好、服务好、 风尚好、邻里好的'五好家园'目标。" 平安社区党支部副书记胡浩汉说道。

新修订的农产品质量安全法明年1月1日施行

以"四个最严"守护"舌尖上的安全"

十三届全国人大常委会第三十 六次会议于9月2日全票通过了新 修订的农产品质量安全法,将于 2023年1月1日起施行。

农产品是来源于种植业、林 业、畜牧业、渔业的初级产品,是 事关老百姓吃得安全、放心的大 事。我国早在2006年就制定了 农产品质量安全法。会上,全国 人大常委会法工委经济法室主任 岳仲明在回答科技日报记者提问 时表示,这些年,我国农产品质 量安全态势总体向好,主要农产 品例行监测合格率稳定保持在 97%以上。应当说,农产品质量安 全法发挥了重要作用。

同时,农产品质量安全还存在 一些问题和短板。岳仲明表示,人 民群众对农产品农药兽药残留超 标、重金属超标、非法添加有毒有害 物质等问题非常担心。2018年,全 国人大常委会在开展执法检查时指 出,农产品质量安全法一些条款已 明显不适应当前农产品质量安全监 管形势,存在"操作性不强、实施难 度大,处罚过轻、违法成本太低"等

近年来,党中央高度重视农产 品质量安全工作,提出用"最严谨的 标准、最严格的监管、最严厉的处 罚、最严肃的问责"的要求,确保人 民群众"舌尖上的安全"。修改农产 品质量安全法被列入十三届全国人 大常委会立法规划。

2021年10月,国务院提请全国 人大常委会第三十一次会议初次审 议了农产品质量安全法修订草案。 2022年6月、9月全国人大常委会第三 十五次、第三十六次会议二审、三审通 过了修订后的农产品质量安全法。

岳仲明介绍,新修订的农产品 质量安全法规定,我国农产品质量 安全工作实行源头治理、风险管理、 全程控制的原则,进一步明确农产 品质量安全标准的范围、内容,确保 农产品质量安全标准作为国家强制 执行标准严格实施。

记者了解到,在农产品生产经 营全过程管控措施上,农产品质 量安全法作出了划定特定农产品 禁止生产区域、防止农药等农业 投入品对产地造成污染、建立农 产品质量安全承诺达标合格证制 度和农产品质量安全追溯目录等

"这次修订农产品质量安全 法,确立了农产品质量安全承诺达 标合格证制度在农产品质量安全 工作中的长期性、基础性地位,是 一项重要制度创新。"农业农村部 农产品质量安全监管司司长肖放 在会上说,从事农产品购销的各类 主体开具、收取、保存和查验承诺 达标合格证的制度,有利于对农产 品生产者形成常态化的倒逼机制, 为农产品质量安全追溯制度打下重 要基础,是一道新的质量安全防线。

近年来,党中央多次对绿色农 业、农业高质量发展作出部署。"在

本法中,我国首次在法律层面提出 '绿色优质农产品',鼓励符合条件 的农产品生产经营者申请农产品 质量标志,加强地理标志农产品保 护和管理,为培育农业精品品牌、 促进农产品优质优价提供支撑。"肖

此外,法律提高了对销售农药、 兽药等化学物质残留或者重金属 等有毒有害物质超标的农产品行 为的罚款数额。鼓励消费者协会 和其他单位或个人对农产品质量 安全进行社会监督,对违法行为进

"确保农产品质量安全法落地 见效。"岳仲明表示,修订后的农产 品质量安全法贯彻落实党中央决策 部署,按照"四个最严"的要求,回应 社会关切,做好与食品安全法的衔 接,实现从田间地头到百姓餐桌的 全过程、全链条监管,进一步强化农 产品质量安全法治保障。

(据人民网)

图片新闻



9月5日上午,遵义医科大学附属医院300余名医务人员组成 的医疗队出发,支援贵阳开展核酸采集检测工作。自贵阳疫情发 生以来, 遵义医科大学附属医院按照统一安排部署, 9月2日至4 日,先后派出230余名医务人员以及5辆"火眼"移动式核酸检测车 前往贵阳支援。截至目前,遵义医科大学附属医院已派出530余 名医务人员支援贵阳。 (记者 吴杰 徐茂豪 摄)



今年以来,汇川区充分发挥在职党员、机关干部、热心居民和 社区工作人员等力量,按照"6+N"模式,成立文化、治安、义务巡逻 等志愿服务队,为群众提供志愿服务。图为志愿者在该区大连路



日前,新蒲新区新蒲街道六角井社区党支部配合市不动产登 记事务中心举办"不动产登记进社区、服务群众零距离"主题宣传 活动。活动现场,市不动产登记事务中心工作人员和社区志愿者通 过发放宣传单、现场解答等方式,向群众宣传不动产登记相关知识。

(记者 张婷 摄)



社会主义核心价值观

害贞 民主 文明 和清

大兴城信之风 促进精神文明